俄罗斯旱灾影响目前仍可控

短时期内不会导致粮食出口减少

的俄罗斯今年也出现了异常的干旱天气,并导致粮食减产。目前,俄国内食品价格 开始上涨, 政府打算采取干预措施。专家认为, 目前来看, 旱灾仍在可以控制的范 围内,暂时不会导致粮食出口减少。

●干旱导致减产

俄罗斯农业部副部长伊戈尔·马内洛夫7月 底宣布,全俄共有16个联邦主体遭受旱灾,受旱 耕地面积为440万公顷,占总播种面积的5%至 6%。其中,已有150万公顷农作物死亡。今年的一 系列异常天气已给俄罗斯农业造成了330亿卢布 (约合 10.5 亿美元)的经济损失

俄最大农业区之一的阿尔泰边疆区遭遇了 175 年来未遇的高温天气。该边疆区行政长官亚 历山大·卡尔林7月底宣布当地34个区进入紧急 个别地区已经3个月没有降雨,超过35摄 氏度的持续高温导致土壤干旱和农作物死亡

在几个重要粮食产区中,伏尔加格勒州有66 万公顷农作物受到干旱影响,占播种面积的三分 该州州长谢尔盖,波热诺夫表示,今年的粮 食产量估计只能达到 230 万吨,约为年初预计的 70%。卡尔梅克共和国的粮食收成与去年同期相 比预计将减少40%,约为200万吨。

除干旱外,俄去年冬天的严寒、今年春天的火 灾,以及今夏南部粮食产区的洪灾也对粮食生产 造成了较大影响。

●食品价格上涨

干旱引起的减产预期开始导致俄罗斯各地食 品价格上涨,特别是以小麦为原料的产品。俄《导 报》6日报道,面包、通心粉等食品的生产商已经 向零售商要求提价,平均涨幅为10%。

生产商的提价理由是成本上涨。按照布良斯 克州一名面包生产商的说法, 高级面粉的价格从 6月的每吨1.1万卢布(约合349美元)涨到现在 的 1.4 万卢布(约合 444 美元)。如果他继续以过 去的价格出货,将导致企业亏损停工

据《俄罗斯报》8日报道,叶卡捷琳堡市最大 的面包生产企业准备在8月将产品平均价格提高 22%; 萨马拉州和罗斯托夫州的面包厂已经平均 提价 6%至 10%;而伏尔加格勒州普通面包的价格 -周内上涨了 24%

此外,粮价上涨也将抬高肉类产品价格。俄国 家肉类协会执委会主席谢尔盖·尤欣说,以谷物为 饲料的肉类生产商目前面临30%的成本上涨,这 将反映在今年12月到明年1月的肉价上。他预计 届时肉价将上涨 15%。

针对上述问题, 俄总理梅德韦杰夫 7 月 27 日 责成农业部在两周内制定出支持农业生产者、防 止粮价暴涨的一揽子措施。他还要求农业部在9 月1日前每周至少召开两次专题会议,与各联邦 主体权力执行机关讨论应对旱情问题。

目前 从一些消息中已经可以看出俄方应对 干旱和粮价上涨措施的一些端倪, 第一是对粮价 进行干预。农业部在上周制定了有关设置粮食最 高售价的法令草案, 规定三级小麦的售价不得超 过每吨 6600 卢布(约合 209 美元)。第二是资金补 贴。据俄媒体透露、俄政府打算拨款 160 亿卢布 (约合 5.1 亿美元)支持各地的农业生产者。第三 是在必要情况下延长用于采购农业设备的贷款期

●目前不会影响出口

2010年,俄罗斯遭遇严重干旱,受灾耕地面



积达到 1330 万公顷,粮食产量降至约 6000 万吨。 为平抑国内粮价,俄罗斯政府曾在当年8月下达 了禁止粮食出口的命令。如今俄又逢大旱,这不禁 让人担心俄政府是否会再次采取类似措施

不过,专家认为,就目前情况看,这种担心还 为时尚早。俄农业部上周表示,由于该国许多地区 遭遇干旱,或将把今年的粮食产量预期从8000万 吨下调至7500万吨。而据农业部估计,今年俄全 国粮食需求为7150万吨,因此,7500万吨的产量 仍足以满足俄国内市场需求。如果最终收获7500 万吨粮食,再加上现有库存余粮,俄粮食储备将达 到 9330 万吨, 预计明年将拥有 1200 万吨的粮食 出口能力。

俄负责农业的副总理阿尔卡季·德沃尔科维 奇7月曾表示。俄不准备通过关税或其他方式限 制粮食出口。俄国家粮食生产联盟主席帕维尔·斯 库利欣表示,预计今年的粮食收成可以保证粮价 上涨幅度处在可控范围内,目前看不到任何限制 粮食出口的理由

俄粮食联盟副主席亚历山大,科尔布特分析 说,粮食出口禁令或许能抑制俄国内粮价,但将抬 高国际粮价。俄罗斯许多城市对肉类进口依赖大, 国际谷物价格上涨将导致俄进口乳肉制品价格上 涨。因此,这种"跷跷板游戏"并不符合俄罗斯的利 [动态]

哈萨克斯坦

今年预计 收获粮食约 1300 万吨

哈萨克斯坦农业部执行秘书阿 曼日前在有关会议上称,预计2012 年哈能收获粮食约1300万吨,准确 数据有待进一步确认。阿曼还表示, 哈计划在 2012-2013 销售年度出口 粮食 1200 万吨。据哈萨克斯坦国家 统计局的数据,截至今年7月1日, 哈国内粮仓共有980万吨存粮。加 上今年预计收割的1300万吨粮食, 哈今年可供支配的粮食约为 2280 万吨。哈农业部称,这将充分保障国 内的需求并出口约 1200 万吨粮食。

韩国

拟投放粮食库存 平抑市场价格

据海外媒体报道, 韩国企划则 政部日前表示,将投放额外的粮食 储备并采取其他措施以平抑市场价 格,对抗全球性的"农业通胀"。企划 财政部指出,为预防食品价格因供 应短缺而突然上涨, 政府计划在中 秋节前投放 3500 吨储备的大白菜 企划财政部说,受高温影响,一些准 备好发货的农场报告称白菜发育不 全. 8 月中旬大白菜供应仍较充足 但8月底可能出现供应不足的风 险。韩国政府担心国内食品价格走 势可能追随全球"农业通胀"的脚

上海奉贤拍卖行拍卖公告

受有关部门委托,我行定于2012 年8月28日公开拍卖(租)摊位一年 使用权。现将有关公告如下:

拍卖标的:

南桥集贸市场南大厅摊位及内 外门面房一年使用权

- 、咨询、看样时间、地点:
- 1、咨询、登记时间:
- 2012年8月27日
- 上午:9:00-11:00 下午:13:00-15:0
- 2、咨询、登记地点:南桥集贸市
- 3、联系电话:57419201 三. 拍卖时间. 地点.
- 1. 拍卖时间 2012年8月28日
- 上午8:00进场 8:30开拍
- 2、拍卖地点:南桥镇老年活动 中心404教室(南桥镇人民中路周家

凡参加本次拍卖会的人员 均须在8月27日带好身份证到南桥 集贸市场办公室办理参拍人员登记 手续 一张身份证(外地户口另需带 好暂住证),工商营业执照。工商营 业执照和身份证须与本人一致,不 得代替。一照一证只能取得一份竞 买资格,登记时须将会参拍保证金 (现金):熟食糕点:8万元;杀鸡:6万 元;内门面、干货:5万元,蔬菜、活 禽、禽蛋:4万元,入场券:100元(现

二 本场拍卖会的参拍人员资 格由上海奉贤拍卖行及南桥集贸市 场办公室共同进行审核。

三、参拍人员参加本次拍卖活 动需凭拍卖入场券入场

四、拍卖成交后须当日付清所 有款项,逾期将作违约处理,没收参 拍保证金,并追究相关法律责任。

五 如意拍中拍卖价格超过底 价较大拍卖现场将临时追加参拍保

上海奉贤拍卖行 2011年8月21日

埃及食品补贴政策的利与弊

如何保证粮食和食品供应安全,始终是各国政府面临的首要问题,不少中东国 家通过政府补贴来实现。巨额补贴对于石油收入丰厚的一些国家来说不成问题,而 对包括埃及在内的一些低收入国家来说,则已成为越来越严峻的挑战。

埃及目前的食品补贴政策始于上世纪50年 大致情况是,政府从本国和国际市场购买粮 食,投入大量财政补贴后以极低价格向广大民众 提供 埃及政府的食品补贴是"全方位的"大米 面粉, 糖和食用油等日常食品原料都在补贴范围 之内,目前 埃及 8000 多万人口中 约四分之三的 人都可以凭政府发的"配给卡"购买廉价的食品 和食品原料。数据显示,埃及每年用于食品补贴 的费用高达 55 亿美元

埃及补贴后的食品价格有多"便宜"? 以当地 人食用最多的阿拉伯"大饼"为例:重量大约为 130 克的大饼每个只卖 0.05 埃镑 (1 美元约合 6.05 埃镑),也就是说每个不到1美分。非"配给" 的大饼价格则高了不少,1 埃镑只能买到 4个。

政府补贴后的廉价食品使众多低收入家庭基 本获得了足够的食品,保证了必要的生活所需,对 埃及的社会稳定起到了积极作用。可以说,这是埃 及食品补贴政策最大的"功劳"

但是,巨额食品补贴也带来了很多问题。因为 大饼太便官,消费量就很惊人,加上人口快速增 长,导致做大饼的原料小麦需求量节节上升 有关 数据显示,埃及每年人均消耗小麦高达 180 公斤 至 200 公斤

埃及自己也产小麦,正常年份只能生产700 万吨左右,而埃及每年消费的小麦则高达 1400 万 吨,因此大约一半的小麦需要从外国进口,埃及因 此成为世界最大的小麦进口国。

巨额食品补贴成为导致财政赤字逐年扩大的

重要原因之一。目前埃及政府的财政赤字高达 1400 亿埃镑(约合 231 亿美元)以上,占国内生产 总值的比例接近9%,食品和能源补贴则是主因。 此外, 进口大量小麦也是导致埃及每年出现巨额 贸易逆差的重要原因。

埃及的食品补贴还带来不少其他问题。由于 食品补贴的发放范围广且管理不善, 相当一部分 补贴食品进入非贫困群体,造成严重浪费。有报道 说,由于大饼价格比市场上饲料价格还便宜不少, 有人就购买大饼喂牲口。此外,补贴政策也不利于 埃及的农业发展,大量进口小麦对国内生产造成 **负**面影响。

长期以来, 巨额食品补贴已经使埃及人习惯 于极低的食品价格。但这一政策导致政府财政不 堪重负.成为一个随时可能"出事"的定时炸弹。 1977年 时任总统萨达特曾试图提高大饼价格以 减轻政府财政重负,立即导致了全国性动乱,迫使 他马上放弃这一计划。2008年由于大饼供应短 缺,也曾导致社会动乱的爆发。

正因如此,尽管目前埃及经济极其困难且财 政赤字飙升, 政府却不敢对食品补贴政策进行改 革。食品补贴已成为在中东国家中具有一定普遍

巴西今年粮食产量将再创历史纪录

巴西地理统计局日前发表预报称,该国今年粮食产量将达1.633亿吨,比上一年 度的 1.601 亿吨增长 1.9%,再创历史最高纪录。据了解,这已是巴西粮食产量连续三 年创造历史最高纪录

地理统计局的数据显示,本年度巴西粮食作物的播种面积达 4940 万公顷,比上 年度增长 1.5%。其中,玉米产量的增幅最大,达到 7150 万吨,比上年度增长 27%,这 主要是因为南部主要产粮区年初遭遇旱灾,农民加大了对抗旱的玉米种植面积。

同时,干旱也导致许多作物歉收,如大豆,尽管种植面积较上年增长3.7%,但产 量却只有6580万吨,较上年减少12.2%。稻米也出现了减产,虽然播种面积较上年增 长 13.3%, 但产量却减少了 14.9%。

玉米, 大豆和稻米是巴西最主要的粮食作物, 其产量占所有农产品总产量的 91%,种植面积则占全部的84.7%。

在地理统计局纳入统计范围的 26 种作物中,有 13 种获得了增产,除玉米外还包 括棉花、燕麦和大麦等。出现减产的作物除大豆、稻米外,还包括小麦、甘蔗和蓖麻子

鉴于目前巴西大多数的粮食作物已经收获,剩下的仅为极少量冬季作物,因此该 预报与最终产量不会出现过大出人

巴西是全球第二大大豆生产和出口国,第三大玉米生产国。中国是巴西大豆的重 要客户,2011年巴西大豆出口量为3800万吨,其中近三分之二出口至中国。

美国农业部采购肉类以降低旱灾影响

美国农业部日前宣布,计 划购买价值 1.7 亿美元的肉类 产品,以帮助遭受旱灾影响的

美国农业部长汤姆·维尔 萨克当天发表声明说, 为了尽 一切可能地帮助受严重旱灾影 响的农牧民、小企业主和社区, 该部门计划购买总额 1.7 亿美 元的猪肉、牛肉、鸡肉以及鲶鱼 等肉类产品,其中猪肉产品为 1亿美元

维尔萨克说,此项采购将 有助于降低肉类产品的价格, 稳定市场,缓解畜牧生产者因 旱灾受到的冲击。今年入夏以 来,美国持续遭遇干旱天气,目 前美国本土 48 个州已有三分之 二的区域遭遇了中度以上干旱 灾害,为历史最高水平。 害严重影响了美国的牧草质量 和放牧区域,牧民不得不提前宰 杀受牧草质量下降而影响的牛 群,美国肉类食品价格也随之上

美国农业部预计,受干旱影 响,今年全年食品通胀率为2.5% 至 3.5%,2013 年食品通胀率则 会升至 4%到 5%,其中涨幅最大 的是牛肉,而猪肉、鸡蛋和奶制 品涨幅稍低。